

## **INFORMARE**

### **privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea de la ședința ordinară precedentă și până în prezent**

Prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr. 393/2004 privind statutul aleșilor locali au stat și în perioada la care se referă prezenta informare la baza inițiativelor, acțiunilor și activităților desfășurate.

Principalele preocupări au fost direcționate spre finalizarea repartizării fondurilor către autoritățile publice locale, reluarea lucrărilor pentru reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere, urmărirea zilnică a respectării legalității în rezolvarea problemelor de interes județean, conlucrarea și aplicarea întocmai a normelor și raporturilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, pe tot parcursul lunii aprilie a.c., am acordat sprijinul necesar și am verificat modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean și a conducerilor unităților subordonate Administrației publice județene.

## PRIMA PRIORITATE – REABILITAREA DRUMURILOR

Pentru creșterea siguranței transportului rutier, încă de luna trecută am demarat programul de intervenții majore și lucrări în infrastructura de drumuri județene și comunale.

Informează că valoarea lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene este de 15.953.000 lei, bani care au fost dirijați spre următoarele obiective:

1. Reabilitarea prin plombări a îmbrăcămintei asfaltice: 1,5 milioane lei;
2. Întreținerea drumurilor pietruite: 200.000 lei;
3. Lucrări de reparații și modernizări pe 10 drumuri județene care traversează 31 de localități.

Începând din data de 28 martie 2011, RAJDP a demarat lucrările de plombări, prioritate având drumurile cu un grad ridicat de degradare, cele de trafic intens, precum și drumurile care asigură legătura cu mănăstirile, ținând seama de apropierea sărbătorilor pascale. Încă de la declanșarea lucrărilor se acționează cu opt formații.

O atenție specială am acordat etapelor de promovare a celor 5 proiecte care au fost depuse la ADR Sud – Vest Oltenia pentru finanțare în cadrul Programului de reabilitare și modernizare „10.000 km drumuri de interes județean și de interes local” ce a fost lansat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului. Este vorba despre DJ 643, Gănești – Făurești – Laloșu – limită județul Olt, DJ 677, Mădulari – Șușani – limită județul Olt, DJ 703, Jiblea – Sălătrucel – Berislăvești – Releu Cozia și DJ 665, Horezu – Vaideeni – Izvoru Rece – Marița – limită județul Gorj, toate însumând 99,55 km.

În ceea ce privește reabilitarea și modernizarea DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt, în lungime de 8,9 km, informează că se află în curs de semnare Contractul de finanțare cu ADR Sud – Vest Oltenia, urmând ca după această etapă să se treacă la organizarea procedurii de achiziție publică privind contractarea lucrărilor de execuție.

## SPITALUL BĂLCEȘTI – DESFIINȚAT PRIN ÎNCĂLCAREA LEGII

Contrar promisiunilor pe care ni le-a făcut pe parcursul lunii martie a.c., Ministerul Sănătății a decis unilateral să desființeze Spitalul orășenesc Bălcești începând cu data de 1 aprilie a.c. În felul acesta a încălcat flagrant prevederile Legii nr. 95 și HG 346/2011 în care se precizează că „spitalele din rețeaua autorităților administrației publice locale se înființează și, respectiv, se desființează prin hotărâre a Guvernului, inițiată de instituția prefectului sau Consiliul Județean, în condițiile legii, cu avizul Ministerului Sănătății”.

Într-un memoriu argumentat transmis ministerului respectiv am atras atenția că închiderea spitalului va afecta grav asigurarea serviciilor medicale de urgență pentru toată populația din localitățile de sud ale județului. Avertismentul nostru a fost confirmat de decesul unui pacient din comuna Laloșu chiar la poarta spitalului recent desființat.

Pe lângă faptul că hotărârea Ministerului Sănătății a fost un abuz grav și un fals grosolan, personal ministrului Cseke Attila i-am imputat faptul că, anterior închiderii nu s-a efectuat un studiu de impact și nici nu s-a realizat o campanie de informare a cetățenilor din localitățile arondate Spitalului din Bălcești.

Pe linia încălcării grave a legii a mers și Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate care a anulat cu de la sine putere contractele de furnizare a serviciilor și decontarea prestațiilor. Pentru corectarea acestui abuz am cerut CNAS să revină asupra deciziei, în schimb am primit răspuns că, de la 1 aprilie 2011, casa județeană încheie contracte doar cu spitalele „care nu sunt cuprinse în hotărâre a guvernului pentru aprobarea raportului comisiei de selecție cu paturi. Față de cele de mai sus, CNAS nu poate da curs solicitării, neexistând un temei legal în acest sens”.

Considerând că toate aceste decizii contravin flagrant legii, am hotărât să introducem în instanța contenciosului administrativ două acțiuni întemeiate pe faptul că HG nr. 212 și HG nr. 345/2011 sunt abuzive și în discordanță cu Legea Sănătății și alte acte normative.

## PROIECTE PENTRU DRĂGĂȘANI

Pe parcursul perioadei la care se referă prezenta informare, în municipiul Drăgășani au avut loc două evenimente importante în care este implicat ca partener și Consiliul Județean Vâlcea. Unul dintre acestea a fost legat de semnarea contractului de finanțare pentru proiectul „Tradiție și modernizare la Școala Tudor Vladimirescu”, integrat în POR, Axa prioritară 3, Îmbunătățirea infrastructurii sociale – Domeniu de intervenție 3.4.

Acest proiect de investiții pe baza căruia se vor realiza reabilitarea, repararea și modernizarea spațiilor de învățământ și dotarea unității cu echipamente didactice menite să stimuleze pregătirea elevilor pentru integrarea în societatea informațională, beneficiază de o valoare totală de 43,42 miliarde lei vechi, contribuția proprie a Primăriei Drăgășani fiind de 710 milioane lei, plus TVA.

Reabilitarea școlii va consta în: schimbarea pardoseilor și a ușilor, lucrări integrale de vopsitorie superlavabilă, înlocuirea învelitorilor, izolarea termică a clădirii, reabilitarea grupurilor și instalațiilor sanitare. Aceleași modernizări vor fi aduse și sălii de sport și terenului destinat activităților sportive.

Totodată, proiectul cuprinde și un important capitol de dotări în care sunt prevăzute: sisteme de alarmă, de avertizare în caz de incendiu și de supraveghere video, table interactive, laborator lingvistic, retroproiector, echipamente pentru asigurarea accesibilității persoanelor cu handicap etc.

Cel de-al doilea eveniment pe linia promovării în municipiul Drăgășani a proiectelor susținute cu fonduri europene a constat în inaugurarea ambulatoriului care va permite asigurarea de servicii medicale integrate. Această nouă capacitate sanitară va face posibilă internarea pe timp de o zi a pacienților pentru efectuarea investigațiilor necesare, ca alternativă la spitalizarea pe o perioadă mai mare. În cadrul ambulatoriului au fost amenajate 7 cabinete medicale specializate care au fost dotate cu aparatură și echipamente în valoare de 500.000 lei.

Precizez că, din cele 14 proiecte aprobate în cadrul regiunii Oltenia prin POR, destinate îmbunătățirii serviciilor din sistemul sanitar, 4 aparțin județului Vâlcea. Astfel, pe lângă Ambulatoriul din

Drăgășani, avem și proiectele privind ambulatoriul de la Brezoi, reabilitarea Spitalului Județean de Urgență și modernizarea Spitalului de Obstetrică-Ginecologie Rm.Vâlcea.

## **PARCURI INDUSTRIALE SAU INCUBATOARE DE AFACERI**

Ministerul Administrației și Internelor a organizat în cadrul Consiliului Județean Vâlcea un seminar de lucru pe teme privind promovarea parcurilor industriale pentru dezvoltarea colectivităților locale, manifestare finanțată prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Capacității Administrative. Dezbaterile au readus în actualitate acțiunea pe care am inițiat-o și noi în luna august 2010 când am solicitat primăriilor locale să analizeze posibilitățile de reabilitare a siturilor industriale scoase în afara activităților economice și pregătirea acestora pentru noi activități. Am avut în vedere, în mod special, platformele industriale din Drăgășani, Brezoi, Bălcești, Băbeni și Berbești care, prin reintegrare fie ca parcuri industriale, fie ca incubatoare de afaceri, vor crea avantaje pentru noi investiții și recuperare a unei infrastructuri rămasă fără utilizare.

La nivelul Consiliului Județean am demarat unele acțiuni pentru identificarea de locații optime și elaborarea proiectelor necesare. De asemenea, am cerut primăriilor din localitățile urbane să ne comunice lista cu terenurile și ciădinile existente care se pretează pentru realizarea unor parcuri industriale și/sau agricole, precum și agenții economici interesați să-și desfășoare activitatea în amplasamentele respective.

Pe baza acestor demersuri au fost întocmite și depuse la ADR Sud-Vest Oltenia un număr de 3 documentații:

1. Centru de dezvoltare a serviciilor în afaceri Nord Oltenia
2. Centru de sprijinire a afacerilor furnizorilor de servicii la distanță Dăești
3. Complex de integrare a afacerilor din servicii și producție, acesta aflându-se deja în etapa de evaluare tehnico-financiară.

Primarul oraşului Bălceşti ne-a informat că şi în zona respectivă a fost identificat ca locaţie viabilă izlazul localităţii, având ca referinţe existenţa unei suprafeţe de teren care corespunde criteriilor, a căilor de acces şi posibilităţi de asigurare a utilităţilor.

Toate iniţiativele şi acţiunile noastre întâmpină mari greutăţi deoarece, la nivel naţional, nu există o legislaţie clară care să reglementeze regimul parcurilor industriale.

## ALTE ACŢIUNI

- Profitând de prezenţa în România a unei numeroase delegaţii de întreprinzători şi oameni de afaceri din China, am adresat ambasadorului acestei ţări la Bucureşti invitaţia şi rugămintea de a înscrie şi judeţul Vâlcea pe traseul vizitei conaţionalilor săi în ţara noastră. Am subliniat în scrisoare că itinerarul prin Vâlcea oferă largi posibilităţi de explorare, împreună, a unor zone economice, precum şi de stabilire a unor parteneriate de succes în diferite domenii.

- Au fost rezolvate, de asemenea, problemele curente, apărute pe parcurs, fără a face parte din programul lunar de activitate.

ROMÂNIA  
\* CONSILIUL  
JUDEŢEAN  
JUDEŢUL VÂLCEA  
PRESEDINTE  
Prof. ION CÎLEA